
～能代地域生活支援センター 児童発達支援～ 

保護者向け  児童発達支援自己評価集計結果 

   

  実施期間：令和４年２月８日～２月２４日 30名配布 21名回答 

 
チェック項目 はい 

どちら

ともい

えない 

いいえ わからない ご意見 事業所から 

 
 

環
境
・
体
制
整
備 

 

①  
子どもの活動等のスペー

スが十分に確保されてい

るか 
18  1 2 

・建物が新しくなり、キ

レイな環境で体を動かす

スペースも広いのが良

い。 

・利用人数によって

は手狭に感じられる

こともあると思いま

す。 

② 
職員の配置数や専門性は

適切であるか 

18   3 

 ・職員の配置数は適

切ではありますが、放

課後等デイサービス

事業と長期休業中は

サービス提供時間が

重なる為、不足に感じ

られると思います。 

②  

生活空間は、本人にわか

りやすい構造化された環

境になっているか。また

障害の特性に応じ、事業

所の設備等は、バリアフ

リー化や情報伝達等への

配慮が適切になされてい

るか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9   2 

・建物が新しくなり、良

かったです。 

・入口もしっかりバリア

フリー化されているし、

分かりやすく工夫されて

いる。 

・バリアフリーの観点か

らは好ましくないかもし

れませんが、雨や雪の日

に玄関の靴を脱ぐ所が濡

れてしまうので、風除室

あたりに水切り用の玄関

マットなどあればどうか

な？と思いました。 

・建物が新しくなり

改善された部分も多

くあると思っており

ます。 

 

 

・躓きによる転倒な

ど安全面を考慮し、検

討させていただきま

す。床が濡れてしまっ

た際は、雑巾で拭く等

の配慮を続けていき

ます。 



④ 

生活空間は、清潔で心地

よく過ごせる環境になっ

ているか。また、子ども

達の活動に合わせた空間

となっているか 

 

 

 

 

 

 

 

 

20  1  

・いつも清潔で掃除が行

き届いていると思いま

す。とても気持ちがいい

です。 

・建物が新しくなり、活

動スペースもいつもきれ

いで整頓されている。 

・子ども用のトイレが少

なく不便です。 

・ありがとうござい

ます。今後も、清潔を

保っていけるよう努

めて参ります。 

 

 

 

・混雑しないよう、ま

た、順番に行けるよう

に配慮しております。 

適
切
な
支
援
の
提
供 

 

⑤ 

子どもと保護者のニーズ

や課題が客観的に分析さ

れた上で、児童発達支援

計画が作成されているか 

20   1 

・定期的に面談をしてい

ただき、その時に合った

支援計画を作成して頂い

ています。 

・都度、環境の変化や

その時の状態に応じ

て作成するよう心が

けております。 

⑥ 
児童発達支援計画には、

児童発達支援ガイドライ

ンの「児童発達支援の提

供すべき支援」の「発達

支援（本人支援及び移行

支援）、「家族支援」、「地

域支援」で示す支援内容

から子どもの支援に必要

な項目が適切に選択さ

れ、その上で、具体的な

支援内容が設定されてい

るか 

19 2   

・定期的に面談をしてい

ただき、その時に合った

支援計画を作成して頂い

ています。 

・保護者の皆様の要

望や、児童の困り事、

できることを伸ばせ

るような計画を心が

けております。 

 

⑦ 

 

児童発達支援計画に沿っ

た支援が行われているか 
18 2  1 

・定期的に面談をしてい

ただき、その時に合った

支援計画を作成して頂い

ています。 

・保護者の皆様の要

望を踏まえつつ、個々

に合わせた課題の提

供や、具体的な手立て

を考え支援させてい

ただいております。 

 

⑧ 

 

活動プログラムが固定化

しないよう工夫されてい

るか 19 1 1  

・ある程度固定されてい

ていい思う。 

・中々保育所では経験で

きない音楽療育やリトミ

ック、体を動かす活動が

あって良い。 

・外部から講師を招

き、リトミックや音楽

療育などの時間を取

り入れております。ま

た、運動を通して発達

のバランスを促す活

動として感覚統合も



取り入れております。 

⑨ 
保育所や認定こども園、

幼稚園等との交流や、障

害のない子どもと活動す

る機会があるか 

10 1 5 5 

 ・特別設定しており

ません。 

 
 

保
護
者
へ
の
説
明
等 

 

⑩ 
運営規程、利用者負担等

について丁寧な説明がな

されたか。 

 

 

 

 

 

20   1 

・改定になる度にきちん

と説明がある。 

・児童発達支援管理

責任者を中心に、利用

契約時に重要事項の

説明を行っておりま

す。変更等があった場

合はその都度説明し

ております。 

⑪ 
児童発達支援ガイドライ

ンの「児童発達支援の提

供すべき支援」のねらい

及び支援内容とこれに基

づき作成された「児童発

達支援計画」を示しなが

ら、支援内容の説明がな

されたか。 

19   2 

 ・児童発達支援管理

責任者を中心に、利用

児・保護者の思いに寄

り添った計画を作成

しております。 

⑫ 

保護者に対して家族プロ

グラム（ペアレント・ト

レーニング等）が行われ

ているか 

13 1 1 6 

 ・研修を受けたため、

徐々に保護者の皆様

へ反映できるように

努めてまいります。 

⑬ 

日頃から子どもの状況を

保護者と伝え合い、子ど

もの発達の状況や課題に

ついて共通理解ができて

いるか 

18 2  1 

・何ができた、難しいな

ど細かく話してくれ、些

細な事も話を聞いてくれ

る。しっかりできている

と感じる。 

・通所時や個別支援

時に家庭での様子を

聞き、情報共有や相互

理解に努めておりま

す。 

⑭ 
定期的に保護者に対して

面談や、子育てに関する

助言等の支援が行われて

いるか 

17 3  1 

・話す機会がある時は聞

いてもらえたので、それ

でいい。 

・いつも優しくアドバイ

スして下さりとても助か

っています。 

・些細な事でも悩む度に

真剣に話を聞いてアドバ

イスしてくださる先生が

たくさんいる。 

・ありがとうござい

ます。 

今後も、保護者の皆様

からの相談や話しが

あった際には、真摯に

向き合い対応して参

ります。また、子ども

達や保護者の皆様に

寄り添った支援をし

ていきたいと思って

おります。 



⑮ 

父母の会の活動の支援

や、保護者会等の開催等

により保護者同士の連携

が支援されているか 

5 3 3 10 

・ハグの会はなくなりま

したが、なかよし学習の

時間で保護者のみなさん

とお話できるので、とて

もいいと思います。コロ

ナが落ち着いたら、保護

者同士関わり合える機会

がもっと増えるといいと

思っています。 

・保護者会等があること

はまだ分かりませんが、

同い年の子のお母さんを

紹介してくれて嬉しかっ

たです。 

・保護者同士の連携はと

れているが、父母の会の

活動はない。 

・父母の会の設置は

しておりません。 

・保護者学習会や定

期的に母子分離の活

動を取り入れながら

保護者同士交流を深

めることができるよ

うに配慮していきま

す。 

⑯ 

子どもや保護者からの相

談や申入れについて、対

応の体制が整備されてい

るとともに子どもや保護

者に周知・説明され、相

談や申入れをした際に迅

速かつ適切に対応されて

いるか。 

20   1 

・相談しやすい雰囲気を

作ってくださっていて相

談しやすいです。的確な

アドバイスをくれるの

で、帰る時には心が軽く

なっている事が多いで

す。 

・とても適切に対応して

下さっている。 

・ありがとうござい

ます。今後も、日頃の

悩みや心配ごとを相

談しやすい環境を整

え、保護者の皆様の負

担軽減に繋がるよう

対応していきたいと

思います。また、子ど

も達の良い面を伸ば

していけるような支

援を継続していきた

いと思っております。 

 

⑰ 
子どもや保護者との意思

疎通や情報伝達のための

配慮がなされているか 

21    

  

⑱ 

定期的に会報やホームペ

ージ等で、活動概要や行

事予定、連絡体制等の情

報や業務に関する自己評

価の結果を子どもや保護

者に対して発信している

か 

17 1  3 

 ・法人ホームページ

に公開しております。 

・事業所全体の会報

は年２回、卒園会報は

年 1 回発行しており

ます。 

・行事においては、お

知らせを配布し、利用

児童や保護者の皆様



に発信しております。 

・可能な内容につい

ては、改善を心がけて

おります。 

⑲ 個人情報に十分注意して

いるか 

18  1 2 

 ・契約時に個人情報

の取り扱いについて

説明をし、承諾をいた

だいておりますが、十

分注意してまいりま

す。 

・事業所での様子を

お伝えする際にも、周

りや利用児本人、保護

者の皆様に十分配慮

し、対応していくこと

を職員間で確認、共有

しました。 

非
常
時
等
の
対
応 

⑳ 

緊急時対応マニュアル、

防犯マニュアル、感染症

対応マニュアルを策定

し、保護者に周知・説明

されているか 

8 1 1 11 

・あると思うが見たこと

がない。 

・マニュアル等は作

成していますが、保護

者の皆様への周知は

不十分のため、今後周

知していきたいと思

っております。 

㉑ 

非常災害の発生に備え、

定期的に避難、救出、そ

の他必要な訓練が行われ

ているか 

 

 

 

8  2 11 

・あると思うが見たこと

ない。 

・施設全体で総合避

難訓練を実施してお

ります。 

・安全指導として身

を守るための働きか

けも定期的に取り入

れていきたいと思っ

ています。 

 
 

満
足
度 

 

 

㉒  

 

子どもは通所を楽しみに

しているか 

 

21    

・子どもが一度も通所を

嫌がったことはなく、通

所が楽しいと思える雰囲

気、環境づくりを先生方

がしてくださってる。環

境、支援すべてに感謝し

ているし、満足している。 

・毎回楽しんで学習して

いる。 

・とても楽しみにしてい

・ありがとうござい

ます。子ども達の成長

した姿を見て、私たち

も日々嬉しく感じて

おります。今後も、安

心した気持ちで様々

な活動に挑戦し、一緒

に成長していけるよ

うお手伝いをしてい

きたいと思っており



る様子です。嬉しそうな

息子を見ることができて

母も嬉しいです。 

ます。 

 

㉓ 

 

事業所の支援に満足して

いるか 

20 1   

長い休みに入ると、個別

支援のみとなり通所回数

も減るため、どちらとも

いえない。 

・支援センターに繋がる

ことができて良かったで

す。 

・現状通りお願いした

い。 

・今年度、大幅に利用日

数が減り、とても残念で

した。 

・ありがとうござい

ます。これからも、利

用児や保護者の皆様

に満足していただけ

るよう職員一同努め

てまいります。 

 

 

・体制変更に伴い、利

用児・保護者の皆様へ

ご不便をおかけしま

した。個別支援は今ま

で通り行っておりま

すが、今年度は自己肯

定感を持てるよう小

集団の取り組みをさ

せていただいており

ます。そこから大集団

へとスモールステッ

プで自己表現ができ、

社会性を上げていく

ことができればと思

っております。今後

も、保護者の皆様のご

期待に沿えるよう努

めてまいりますので、

よろしくお願いいた

します。 

 


